



MORAVANSKÉ LISTY



**Veselé Vánoce a šťastné vkročení
do nového roku 2018
přejí zastupitelé a zaměstnanci obce.**

Mikulášská nadílka 5. 12. 2017



Slavnostní rozsvícení vánočního stromu

Jako každý rok, tak i letos, se tradičně v první adventní neděli rozsvítil na moravanské návsi vánoční strom. O kulturní program se postarala místní skupina Doušek a děti z Mateřské školy Moravany a Základní školy Moravany a ZUŠ Židlochovice. Všechna vystoupení byla velká podívaná. Strom se rozzářil přesně v 17hod . Atmosféru umocnil nový kabát kulturního domu, který dal zázemí stánkům s vánoční tematikou. Bylo opravdu na co koukat. Prostě, vše dopadlo tak, jak má a všichni jsme si v srdci odnášeli tu pravou vánoční atmosféru.

Přejeme vám proto, klidný advent a šťastné a spokojené Vánoce

Za tiskovou komisi Jana Podrázská



Ohlédnutí za končícím rokem 2017 v Místní lidové knihovně Moravany



Konec roku těsně před Vánoce mě vede k ohlédnutí za tím, co se v knihovně během tohoto období odehrálo.

V první polovině roku 2017 získala Místní lidová knihovna Moravany dotaci na dovybavení mobiliáře a obnovu počítačové techniky v rámci grantového programu Ministerstva kultury VISK. Za takto získané finanční prostředky byly do stávajícího interiéru vhodně zakomponovány další police na knižní přírůstky a doplněny výstavní plochy. Tím byl připraven prostor pro nové knihy, kterých se za celý rok nakoupilo 280 titulů a čerpán byl celý stanovený rozpočet ve výši 60 000 Kč.

Nejbohatší nabídka nakladatelské produkce bývá před Vánoce, a tak každoročně nechávám část financí na nákup knih až na samý závěr roku. Dovolím si nabídnout vám malou ochutnávku titulů, které budou pro naše milovníky literatury příjemným vánočním dárkem.

Literatura pro děti.

Zachrání Doktor Proktor Vánoce? Tak pojmenoval **Jo Nesbo** pátý díl oblíbené série, ve které je plno humoru a také zamyšlení. Je totiž o obchodníkovi, který skoupil všechna práva ke slavení Vánoc. Nikdo je nesmí slavit, pokud neutratí velkou sumu v jeho obchodních domech. Kniha je určena dětem, ale myšlenky spisovatele smutně porozumí každý dospělý.

Kluk v sukních od **Davidu Walliamse** je prvotinou slavného autora Babičky drsnačky, Pana Smradocha a dalších titulů, které pro svůj humor, lidskost a silné příběhy patří v naší knihovně k nejoblíbenějším.

Jirkův tajný klíč k vesmíru od **Stephena Hawkinga** spojuje dobrodružný příběh s realitou a vědeckými fakty o vesmíru. Ilustrace jsou doplněny zajímavými fotografiemi z kosmu.

Žánrově pestrá skladba novinek je připravena i pro dospělé čtenáře.

Pro milovníky detektivní literatury napsala dvojnásobná držitelka ocenění Nejlepší česká detektivka **Michaela Klevisová** příběh **Zmizelá v mlze**. Napínavá zápleтка plná tajemství a rázovitých postav obyvatelů opuštěného venkova se odehrává v Norsku a o rozuzlení se postará český detektiv.

Romány jsou v tomto přehledu zastoupeny titulem **Opravař osudů** od **Roberta Fulghuma**. Hlavní hrdina George Novak přijíždí do Prahy pátrat po svých českých kořenech. Do Prahy a také do Brna přijíždí také často sám autor a dokonce na autorská čtení.

Milovnice koní a jezdkyň **Jojo Moyesová** je naštěstí také plodnou spisovatelkou a po velkém úspěchu předchozích titulů vyšla nyní její **Krasojezdkyně**. Romantický příběh čtrnáctileté hrdinky Sarah se odehrává v prostředí koňských stájí a také u soudu. Sarah se musí po tragédii sama protloukat životem a její osudy se propojují s právníčkou Natashou. Ta se stará o práva opuštěných dětí. Kniha zaujme čtenáře od první až do poslední stránky a nálepku Edice Světový bestseller na přebalu si autorka plně zaslouží.

Po mých knižních tipech přikládám ještě soupis dalších nových knih.

Dětská literatura: Z. Pospíšilová: Abeceda v hádankách, Psí pohádky, J. Lada: Dobré rady Josefa Lady, T. Coleová: Tisíc polibků, R. Dahl: Velké myši spiknutí, J. Kahoun: Bráška je taky ježek, D. Walliams: Půlnoční gang, T. Stewnerová: Alea dívka mořem, P. Šrut: Lichožrouti navždy, 4 starodávné příběhy Čtyřlístku...aj. **Literatura pro dospělé:** V. Vondruška: Vzpouza goliardů, J. Patterson: Neorzlučný pár, I. Rottová: Třicet podob lásky, T. Boučková: Život je nádherný, M. Mlynářová: Rozcouraná duše, O. Ciprová: Dívčí válka, T. Keleová-Vasilková: Přítelkyně, H. Pawlowská: Zoufalé ženy dělají zoufalé věci, P. Taylor: Doktore, vy jste se zamiloval, M. Váňová: Já hlupák, M. P. Giolito: Tekutý písek, J. Benková: Uličnice...aj.

Do knihovny však nepřibývaly pouze nové knihy, ale také noví čtenáři. Zaregistrovalo se již **210 uživatelů**, kteří si půjčili do dnešního dne přes **7 300 knih**.

Kromě výpůjčních služeb knihovna nabízela po celý rok, mimo prázdnin, také pořady pro děti. Děti přicházely buď dopoledne s učitelkami Mateřské i Základní školy Moravany, nebo ve svém volnu na odpolední programy.

Na tzv. „Čtení“ je vyhrazen v knihovně jeden čtvrtek za měsíc, kdy se zde odehrávají milá setkání s dětmi nad vybranými knihami. Nejprve si s dětmi povídám o autorech (spisovatel, ilustrátor) a pak se věnuji četbě kapitol nebo úryvků z knih s popisem děje. S dětmi debatujeme o příběhu, vlastnostech hrdinů a také o tom, jak by ony řešily popisované situace. Mým záměrem je získat co nejvíce dětí pro četbu knih, které jsou nenahraditelné. V tomto roce jsme se sešli jedenáctkrát a četli jsme si v knihách: **Knihovnické pohádky, Ztracený aeroplán, Padavka a bezva pes, Chytrolíni z Hloupětína, Vítek, Lucinka a vánoční přání** aj.

Dění v naší obci

Velkému zájmu se těšila **Muzikoterapeutická pohádka**, kterou si přišlo poslechnout 30 dětí. Program vedla **Mgr. Soňa Štoudková, PhD.,** členka **Muzikoterapeutické asociace ČR.** Spolu s dětmi rozehrála pohádku pomocí hudebních nástrojů v kombinaci s vyprávěním jednoduchého děje. Hlasy různých

6 nástrojů doplnila muzikoterapeutickým zpěvem a všechny nástroje (tibetské mísy, brumle, bubne, citera aj.) si děti samy zkusily rozeznít.

Na konci roku a na konci mého povídání o knihovně chci popřát všem milým čtenářkám a čtenářům klidné a nerušené Vánoce a také mnoho volných chvil odpočinku při četbě krásných knih.

Miroslava Horejsková



PF 2018

*Příjemné prožití
vánočních svátků,
hodně zdraví a
štěstí v novém roce*

přejí

*žáci a zaměstnanci
ZŠ Moravany*



*Pohodové prožití vánočních svátků
a úspěšný vstup do nového roku*

Vám přeji ušichni z Mateřské školy Moravany



FARNÍ PLES
MORAVANY & OŘECHOV

20. LEDNA 2018

OD 19:30

SÁL OTEVŘEN JIŽ OD 19:00

V OŘECHOVSKÉ ORLOVNĚ

SOKOLSKÁ 2, OŘECHOV

VSTUPNÉ: DO 9. 1. 2018 - 180 Kč. OD 10. 1. 2018 ZA 200 Kč

Letošní rok jsme se rozhodli finančně podpořit dobročinnou organizaci **Bakhita**, která podporuje rodiny v nouzi. Hlavní sbírka bude probíhat během večera. Již koupí vstupenky podporujete Bakhitu částkou 30 Kč.

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK S MOŽNOSTÍ REZERVACE MÍSTA
OD 3. 12. 2017 OD 16:00 NA WWW.FARNIPLES.CZ

K TANCI A POSLECHU HRAJE KAPELA ByznysTIME

TĚŠIT SE MŮŽETE NA BOHATÝ KULTURNÍ PROGRAM, OBČERSTVENÍ A TOMBOLU.

Co dělají včelaři na ořečovsku?



Blíží se konec roku a včelaři, tak jako jiné profese, bilancují výsledky své práce a připravují se na příští sezonu. Jediným měřítkem pro hodnocení úspěšnosti není však jen množství získaného medu, vosku nebo počet odchovaných matek, ale také síla a dobrý zdravotní stav zazimovaných včelstev, které jsou předpokladem úspěšnosti i v roce příštím. Přitom produkce medu není hlavním přínosem včelařství pro společnost. Tím je bezesporu opylovací činnost včel. Včela medonosná pomáhá nejen zlepšit výnosy zemědělských plodin a ovocných stromů, ale také udržuje pestrou skladbu rostlinstva v okolní krajině a pomáhá tak udržovat její křehkou a neustále narušovanou rovnováhu.

Na území obcí Hajan, Mělčan, Moravan, Ořechova a Želešic působí 87 včelařů, kteří na 97 stanovištích chovají 780 včelstev. Z toho je 77 členů ZO ČSV Ořechov, dále osm členů jiných ZO ČSV a dva včelaři neorganizovaní s 11 včelstvy. Intenzita chovu včel je více než 20 včelstev na 1 km², tedy velmi vysoká.

ZO ČSV Ořechov patří k největším organizacím včelařů na okrese. Počet členů se za posledních 7 roků zvýšil o více než 50% a věkový průměr se snížil o 6 roků. Ačkoliv je včelaření zálibou spíše věkově starších, máme mezi námi i dva mladé včelaře do 20 let. Péče o výchovu mladých včelařů ve třech Včelařských kroužcích mládeže, je pak zárukou budoucnosti našeho spolku.

Současné podmínky nejsou pro chov včel příliš vlídné. Dlouhodobě nepříznivě působí především změny ve struktuře zemědělství, kde s úbytkem až likvidací chovu krav, ubyly i plochy pícnin, zejména vojtěšky a dalších jetelovin. Ty bývaly po skončení jarní snůšky hlavním zdrojem nektaru i pylu. Pěstování obilovin a olejnin si vyžaduje intenzivní chemickou ochranu, která však včely poškozují. Navíc letos horké a suché počasí v květnu a červnu poškodilo hlavní akátovou a lípovou snůšku. Výnosy medu tak klesly o třetinu až polovinu proti roku 2016, který ovšem také patřil k rokům snůškově podprůměrným. Trvalým zdravotním problémem včelařství na celém světě je roztočová nákaza varoáza, proti které je nutná prevence prakticky po celý rok. To vše vyžaduje mnoho náročných chovatelských a preventivních opatření abychom včelstva před všemi stresovými zátěžemi ochránili.

Vzhledem ke společenskému významu, se včelařství v posledních letech těší finanční podpoře nejen ze strany státu a Jihomoravského kraje, ale v našem ořečovském mikroregionu i ze strany zastupitelstev obcí Hajan, Mělčan, Moravan, Ořechova a Želešic.

Za velký přínos nejen pro včelařství, ale po krajinu vůbec, považujeme zřizování biokoridorů, obnovu lesních porostů a kultivaci nevyužívaných obecních pozemků. Byli bychom rádi, aby obce v této aktivitě pokračovaly a chceme se na ní také podílet. Všem občanům se jistě líbí pečlivě udržované anglické trávníky, raději bychom však viděli tyto plochy jako kvetoucí záhony plné včel.

ZO ČSV Ořechov intenzivně spolupracuje na organizovaném opylení ploch řepky a slunečnice zemědělské společnosti AGRO Ořechov, kam zajišťujeme přísun kočovných včelstev. Rádi bychom uvítali rozšíření ploch nektarodárných plodin, které je podporováno i dotací Ministerstva zemědělství. To se zatím bohužel zemědělcům nedaří.

Včelařský areál v Ořechově, jehož výstavba započala teprve na jaře 2016, je již rok v provozu. Je však nutno pokračovat v jeho vybavení. Chceme instalovat různé typy úlů, interaktivní panely a další vzdělávací pomůcky. Bude tak sloužit jako výuková základna a ukázková včelnice pro včelařskou mládež z Ořechova a okolí i pro další zájemce z řad VKM a škol Jihomoravského kraje. Další možností je vybudování zařízení pro praktickou aplikaci apiterapie. V areálu počítáme i s pravidelným konáním krajských kol soutěže VKM Zlatá včela.

Areál je vhodný i pro exkurze a návštěvy dětí a mládeže zajímavější se o přírodu a životní prostředí. Už letos areál navštívily výpravy tří mateřských škol z Ořechova, Nebovid a Brna. V areálu se uskutečnilo i několik technických kurzů, včetně kurzu vaření medoviny, přednášek a včelařských besed. V příštím roce chceme uspořádat soutěžní výstavy a ochutnávání medu a medoviny přístupné všem občanům.

Areál skýtá i skvělou příležitost pro osvěžení. Takové podvečerní posezení s přáteli, uprostřed rozkvetlé a vonící včelařské paseky, patří k nezapomenutelným zážitkům nejen pro včelaře.

Vážení přátelé! Na závěr bych chtěl poděkovat včelařům i všem našim spolupracovníkům a příznivcům za dosavadní spolupráci, pochopení a podporu, popřát všem klidné a spokojené Vánoce a pevné zdraví, úspěchy a spokojenost v roce 2018.

Za ZO ČSV Ořechov

MVDr. Bohumil Pantůček, předseda ZO ČSV Ořechov



Vánoční slovo otce Mariusze

Proč k nám Bůh přichází jako Dítě?

Když přemýšlím nad tím, proč vlastně k nám Bůh přišel jako dítě, vybavuje se mi příběh jednoho z francouzských spisovatelů 19. století Victora M. Huga.

Na pobřeží moře zuřila bouře. Vichr, obrovské vlny, mlha, všude tma. Rybářova žena, která doma spravovala u světla síť, přemítala: „Jen aby se manžel vrátil. V takovém nečase, a on šel lovit. Vždyť je přece Štědrý den.“ Pak ji napadlo: „A copak dělá sousedka? Její manžel zahynul na moři a ona má dvě malé děti. Jedno ještě nemluví a druhé už leze, už se pokouší chodit.“ Rozhodla se za ní zaskočit. V okně svítilo světlo, dveře nebyly zamčené. Otevřela. Na nočním stolku hořelo světýlko a ozařovalo ženu v posteli. V koutku se k sobě choulily dvě děti. Matka klidně spala. Když k ní sousedka přistoupila blíž a položila jí ruku na čelo, bylo studené. „Chudinka, umřela. Ale co ti dva broučci? Co budeme dělat? My máme doma dětí pět!“ Přistoupila k nim, přikryla je plachtou, vzala do náruče a odnesla k těm svým pěti. Pak se vrátila k práci a jenom si v duchu pomyslela: „Co na to jen poví můj muž?“

Konečně přišel, o půlnoci, upachtěný, unavený. „Jak se ti vedlo?“ – „Ale, bylo to zlé. Nechtyl jsem nic a síť je potrhaná. Div že jsem život zachránil.“ Žena chvíli mlčí a pak říká: „Naše sousedka, Simonová, umřela.“ Bylo ticho a pak se muž ptá: „A co bude s dětmi? Nemůžeme je tam tak nechat. Běž a ulož je k našim.“ Žena je

opět potichu, až ji on začne pobízet: „Ty máš tak tvrdé srdce? Ty nechápeš, že k děcku musíš mít soucit?“ A ona jen odkryje plachtu: „Už jsou tady.“

Dítě má v sobě něco zvláštního. Dítě si svou bezmocí a prostotou snadno získává srdce a pozornost dobrého člověka. Přirozeně bojí hranice, které máme mezi sebou. Neděsí a neponižuje. V tom právě vidím jeden z důvodů, proč Bůh k nám přichází jako Dítě: aby nás svou velikostí a mocí nevyděsil, neohromil. Stal se jedním z nás, aby nám naší řečí mohl sdělit, že chce být naším Emmanuelem – Bohem s námi, někým tak prostým a přístupným člověku, jako je dítě. Bůh asi nikdy nebyl člověku tak blízko jako v jeslích v osobě malého Ježíše.

Možná se Boha bojíme a raději bychom na něj vůbec nemysleli, ale Vánoce jsou tu právě proto, abychom v symbolu Božího dítěte objevili pravou Boží tvář. Tvář vtělené Boží lásky, Boží blízkosti v naší každodennosti. Chceme-li takového Boha najít, musíme se sami stát „dítětem“ a více hledat srdcem než rozumem. Jsou věci mezi nebem a zemí, jež vnímáme pouze srdcem. Člověk pyšného rozumu jen těžko najde Boha. Učme se také vnímat srdcem lidi kolem sebe, protože pod zdánlivě tvrdou slupkou jejich brblání, nervozity a únavy v sobě často zrcadlí krásu a dobro, jež vložil do jejich srdce náš Stvořitel.

Přeji vám, milé sestry a bratři, abyste o těchto Vánocích prožili něco z tajemství lásky vtěleného Boha a krásné rodinné společenství.

P. Mariusz J. Sierpiak, farář

Vánoční bohoslužby 2017/18

	Moravany, kostel sv. Václava
Neděle 24.12	9.00 h – adventní mše 23.00 h – vánoční vigilie, půlnoční
Pondělí 25.12.	9.00 h - BOŽÍ HOD VÁNOČNÍ
Úterý 26.12.	9.00 h - svátek sv. Štěpána
Neděle 31.12.	9.00 h – mše s obnovou manželských slibů, poděkování za uplynulý rok
Pondělí 1.1.	9.00 h - mše s požehnáním do Nového roku

Pozvánky:

V **úterý 26.12.** v 18 h v kostele sv. Václava v Moravanech proběhne **koncert moravanské scholy.**

V **sobotu 20.1.** se koná **farní ples** v orlovně v Ořechově. Lze se přihlásit na www.farniples.cz



Štěstí, zdraví vinšujem Vám!

Kašpar, Melichar a Baltazar si pomalu nasazují koruny
K+M+B 2018 již brzy u vás

Začátek roku se neúprosně blíží a s ním je již tradičně spjata Tříkrálová sbírka.
V Moravanech se uskuteční v sobotu 6. ledna od 10.00 hodin.

S požeňáním otce Mariusze budou malí koledníci chodit ode dveří ke dveřím, zpívat o narození Páně a všem dobrým lidem vinšovat štěstí a zdraví. Současně budou žádat o příspěvek do zapečetěné sbírkové pokladničky. Jakákoliv darovaná částka podpoří zejména místní sociální a zdravotní služby, které poskytuje Oblastní charita Rajhrad lidem v nejrůznějších obtížných situacích. Sbírka má také další pozitivní dopad. Motivuje k dobročinné aktivitě tisíce dětí a mladých lidí, pro něž je sbírka důležitou životní zkušeností.

Již několikátý rok oslovujeme nejen mládež ve farnosti, ale také děti v místní škole, jestli se chtějí k této pomoci potřebným připojit. Malé děti neskrývají nadšení a je opravdu nakažlivé s jakou radostí vycházejí k lidem. V posledních letech se sešlo přibližně 50 dětí a mladých lidí (včetně ochotných maminek).

Za všechny koledníky i za ty, které navštíví, bude v neděli 7. ledna 2018 sloužena mše svatá v 9.00 hod. v kostele svatého Václava s prosbou o Boží požeňání do nového roku.

Oblastní charita Rajhrad organizuje Tříkrálovou sbírku s úctou ke krásné tradici, kterou koledování přináší. Šíření křesťanského poselství nespočívá pouze v požeňávání příbytků, ale také v pomoci potřebným. Proto naši koledníci s sebou nosí kasičku, do které přijímají dobrovolné dary z jednotlivých domácností.

Loňský výtěžek nám pomohl rozšířit aktivity a činnosti Nízkoprahového centra pro děti a mládež Vata v Židlochovicích, které pomáhá řešit problémy mladé generace. Podařilo se nám zakoupit dodávku, díky které můžeme efektivně rozvážet humanitární pomoc lidem v nouzi v našem blízkém i vzdálenějším okolí. V Domě léčby bolesti s hospicem sv. Josefa jsme zmodernizovali rozlučkovou místnost, kde se pozůstalí loučí se svými zesnulými příbuznými.

Letošní výtěžek bychom rádi využili k vybudování nových jednolůžkových pokojů v hospici sv. Josefa a namontovali zde venkovní žaluzie, které ochrání pacienty před vysokými letními teplotami. U nás pečujeme nejen o pacienty, ale i jejich příbuzné. Úmrtím pro nás péče o pozůstalé nekončí, poskytujeme jim i nadále potřebnou oporu i případné rady. Pro tyto účely plánujeme vybudovat pietní místo, které bude sloužit jako zázemí pro truchlící. Mobilní hospic sv. Jana zase bude moct zakoupit potřebné pomůcky k poskytování lepší péče pro nevléčitelně nemocné v jejich domovech.

V Oblastní charitě Rajhrad pomáháme na lokální úrovni. Možná jsou to i o vaši sousedi nebo známí, kteří využívají pečovatelskou službu, humanitární balíčky nebo našli oporu v hospicové péči. Díky příspěvkům dokážeme naši pomoc nejen udržet, ale zdokonalit ji tak, aby nikdo nestrádal.

Poděkování patří především všem dobrým lidem za to, že nám pomáhají poskytovat přímou pomoc a péči tam, kde je potřeba.



Jubilanti v období říjen - prosinec 2017

60let	80let	84let	90let
Dofková Lenka	Prušová Eliška	Šimková Anna	Konfrštová Růžena
Velecký Jiří	Zavřelová Růžena	Jůzová Peregrina	Volejníková Věra
Žmolová Eva	Klímová Eva		
Křemenová Miroslava			
Veselý Miroslav	82let	85let	94let
	Jakešová Anna	Pantůčková Libuše	Kříž Josef
70let	Chelík Gerhard		
Mayerová Vlasta		87let	
Gruza Vojtěch	83let	Kroupová Zdenka	
Servusová Vlasta	Zavřel František		
Charouzková Ludmila			



NÁVŠTĚVA ADVENTNÍ VÍDNĚ MORAVANSKÉHO KLUBU NĚMČINÁŘŮ KAFFEEKLATSCH

Dne 2.12. jsme se vydali do adventní Vídně. Prošli jsme se po adventním trhu u zámku Schönbrunn a poté jsme jeli do středu města a podívali se na trh na Spittelbergu, který je spíše pro místní a nebylo zde tolik turistů. Ale viděli jsme i klasické trhy u radnice a muzea.



Další výlet plánujeme na konec jara, do rakouských kvetoucích kouzelných zahrad (obdoba Flory).

Další setkání Kaffeklatsch-Stammtisch bude výjimečně předposlední středu v měsíci – 20.12. ve středu v 19 hodin v salonku restaurace „U Moravanské Rychty“. Informace na www.kk.7x.cz

POVÁNOČNÍ TENISOVÝ TURNAJ SMÍŠENÝCH RODINNÝCH DVOJIC
v sobotu 6.1.2018 v hale v Kohoutovicích



Tříkrálový PRÁSK 2018

1. ROČNÍK – 2 kategorie

Letos poprvé budeme hrát turnaj i v zimě, je zde dlouho očekávaný turnaj manželských i nemanželských párů. Ale i jednotlivci, kteří doma nemají tenistu si přijdou na své. Stačí se pouze přihlásit, páry budou naložované.

1. kategorie – smíšené rodinné páry

2. kategorie – jednotlivci, kteří doma nemají tenistu a chtějí si zahrát.



Přihlášky nejpozději do 22.prosince 2018

Více na www.moravanskesportovani.7x.cz



VÁNOČNÍ TURNAJE



27.12. 2017

**TURNAJ ČTYŘČLENNÝCH DRUŽSTEV
VE VOLEJBALE**

28.12. 2017

**TURNAJ DVOUČLENNÝCH DRUŽSTEV
V NOHEJBALE**

29.12. 2017

**TURNAJ TŘÍČLENNÝCH DRUŽSTEV
V SÁLOVÉ KOPANÉ**

ZAHÁJENÍ VŠECH TURNAJŮ JE VE 13 HODIN

**KONÁ SE VE STARÉM LÍSKOVCI
UL. MÁCHALOVA 4**

**ZÁJEMCI HLASTE SE
NA MOBIL 739 223 194 – p. ŠIMEK**

Moravanská půjčovna

KOMFORTNÍ OBYTNÝ VŮZ AHORN ALASKA TE

/rok výroby 2017/

od 1 990 Kč/den



5/5-6

Počet míst jízda/spaní



9,6 l/100 km

Nizká spotřeba



Vítěz

testu spolehlivosti Dekra

Napište nám o akční
first minute cenu na sezonu 18

e-mail: go@zajezdynamiru.cz

tel.: 605 929 999

www.ZAJEZDYNAMIRU.cz

K prohlédnutí v Moravanech.



www.pecka.info

608 887 655

Rychlá pomoc s počítačem

Pomoc s WINDOWS, Office, internetem, Wi-Fi
Výměna vadné komponenty v PC nebo notebooku
Výuka a pomoc s programy

Kamerové systémy



Analogové CCTV systémy, digitální IP kamery
a jejich nastavení

A to vše u Vás doma



UŽÍVEJTE SI ZIMNÍ
RADOVÁNKY BEZ STAROSTÍ!

OBJEDNEJTE SI EXPRES MENU

Krakonošova pochoutka



JEN
ohřát

objednávejte

www.expresmenubrno.cz

h.hotovec@seznam.cz

Luční 1, Brno-Moravany

EXPRES
MENU



MALBY (14 Kč/m²),
tapetování, nátěry dveří (350 Kč/kus),
oken,
radiátorů, fasád, střech, rýn, nábytku aj.
tel.: 606 469 316, 547 225 340
Platba hotově = SLEVA 250 Kč!
Moravany a okolí.
www.maliribrno-horak.cz

EKOTEX s.r.o. Oblá 36, Brno-Kamenný vrch

Nabízíme Vám kompletní služby účetní kanceláře :

- Zpracování a vedení účetnictví a daňové evidence
- Vyhodnocení daňových přiznání všech typů
- Vedení mzdové agendy
- Zpracování statistických výkazů
- Daňové poradenství a audity

Tel.: 547 222 991
mobil: 602 504 448

e-mail: ekotex@ekotexbrno.cz
www.ekotexbrno.cz

PŘEDVÁNOČNÍ ÚKLID
PŮJČOVNA. PŘIVEZEME ODVEZEME.
VYSAVAČE NA KOBERCE – TEPOVÁNÍ.
Tel. 721 821 943

Moravanské listy č. 4/2017

Vychází čtvrtletně.

Vydává: Obec Moravany, ev. č. MK ČR E 10110.

Tisková komise: Jana Podrázská, Ing. Helena Pernikářová, Leoš Chrápavý a Ing. Kateřina Novohradská, BA.

Kontakt inzerce: Jana Podrázská, e-mail: moravanskelisty@email.cz.

Tisk: Repropress Brno.

Náklad: 1200 ks